

苍松路试点夜间临时停车

“潮汐停车”或可缓解小区停车难

苍松路（白杨街—常青路）段将尝试“潮汐停车”

昨天上午7时30分，记者来到苍松路（白杨街—常青路）段。此时早高峰初显，车流量开始变得密集，路面上有一些车辆停放着，对非机动车的通行影响相当大。8时许，停靠的车辆陆续开走，但个别车辆仍违停占道不走，没过多久，拖车就来“处理”了。

在现场，记者看到工作人员正在紧张施工，对苍松路（白杨街—常青路）上北往南方向的27个“潮汐车位”进行改造：在每个停车位内刷上允许车辆停放的时段。同时，不少市民正拽着交警咨询“潮汐车位”的情况。

“潮汐车位”旁边有提示标牌，再在车位内刷上“时间”，就更容易辨识了。”海曙交警大队石警官告诉记者，这段路周边有很多居民区，每天晚上车辆占道和乱停乱放的现象较为严重，市民投诉不断。

一方面是有实际的停车需求，另一方面是为了不影响交通，经过调研后，交警部门决定尝试“潮汐停车”。工作日晚上6时开始至第二天早上7时，允许车辆在划好的车位内停放，但第二天到点前必须离开。对于那些“不合作”的车主，交警表示，除了罚单外，拖车随时“伺候”。

江北和鄞州几个月的实践表明“可行”

事实上，海曙并非第一个吃螃蟹的人。记者了解到，早在今年4月份，鄞州永达路金纬宾馆路段就开始尝试“潮汐停车”了。

提高司法公信力，我市法院又推重要举措—— 对外委托机构随机摇号选取

本报讯（记者董小芳 通讯员孟焕良 贺磊）“停！”“11号。”昨天下午，镇海一家房地产估价有限公司在申请执行人、江东法院纪检人员及广大网友见证下，经电脑随机公开摇号，成为一起案件中被执行房产的评估机构。当天，浙江法院对外委托机构信息平台启用仪式在甬举行。今后，除当事人协商一致的鉴定类机构外，其他需要对外委托鉴定、评估、拍卖的，法院将通过该信息平台随机摇号选取。此举也成为继

网络司法拍卖之后，又一个推动我市司法公信力的重要举措。

浙江省高院院长齐奇说，以往的方式在信息查阅、规范透明操作上存有漏洞，难免有人质疑。而这个信息平台，具有搜索、查询、摇号功能，在法院外网、内网及办案系统中都有链接，信息同步更新，审判执行人员、当事人、网民可直接查询，保证信息公开的同时，有效落实了便民措施，也杜绝了暗箱操作。

据悉，为规范使用“信息平台”，浙江省高院制定了《关于施行对外委托机构信息平台的意见》，并要求全省法院配强队伍，配备专业人员负责委托鉴定、评估、拍卖工作。截至目前，全省已有477家对外委托机构“登陆”信息平台，其中宁波全市有112家，其营业执照、许可证、执业能力、资质信息等均可“一键”查询、下载、打印。对于机构的失信行为，一经查实，则予暂停委托或逐出平台。

近距离感受
创业苦与乐

江北白沙为青年
打开创业大门

本报讯（记者厉晓杭 江北记者站
吴红波 通讯员邵家艳 尹荷燕）打开企业大门，让大学生进入仓储区，亲眼目睹物流仓储流程，聆听企业家的创业经历与经验，近距离感受什么是企业文化。近日，来自宁波工程学院的20名大四学生来到江北甜蜜时空贸易有限公司进行实地参观，感受到了浓浓的创业氛围。

“来，同学们往这里看，这边就是工人根据包裹上的快递单号在系统上进行查找，找到系统对应的采购批次，根据采购批次将到货的产品进行入库，调整库存……”甜蜜时空工作人员带领着大学生，观摩了整个物流仓储流程，从采购、入库、配套、包装到输出。好奇的同学们一边仔细观看，一边提出疑问。

活动现场，怀揣着青春创业梦的90后，认真聆听了80后甜蜜时空总经理卢潇分享的创业经历与经验。卢潇的“方向比努力更重要”、“面对困难一定要保持乐观的态度”、“为心中理想要搏上一切”等观点赢得了大学生的共鸣。

“这次来校外企业参观，并听了卢总的创业经历，对我而言获益匪浅。”物流专业的孙告诉笔者。原来，孙和他的团队半年前有了创业意向，但仍在摸索更清晰的方向，这次活动让他更坚定了创业的信心。

据了解，此次活动是白沙街道为了响应两年一次的江北“创业文化周”而举办的。“我们考虑过很多种模式，比如举办讲座、开展培训等，但还是觉得‘创业’这东西得让学生亲身感受。”街道社会事务科的李珂说，街道与相关企业进行对接，选择有创业梦想的大学生，实地感受企业文化。下一步，该街道将继续为大学生搭建与辖区企业之间的交流平台，为青年学生自主创业、就业搭建更宽广的平台。

爱心服务



李兴贵中学“三礼”标兵小分队近
日赴高塘干休所和新芝社区为老人提
供爱心服务。图为学生在新芝社区陪老
人聊天。（林金康 董卿 摄）

河道水质等环境问题，一直是宁波石化区以及周边百姓关注的焦点。日前，本报“绿色石化行”记者踏访流经园区的一条条河道，实地感受了石化人保供水、抓节水、治污水的种种努力与创新。

明管接纳堵截入地污水

“为了让园区河网内每一滴水清澈起来，早在三年前开展首次‘百日环保专项行动’中，园区就将治污污水列为重中之重。”由石化区管委会组建的宁波华清环保技术有限公司，是集中处理园区工业污水的“把关人”。总经理蔡萌介绍，由于园区是滩涂围垦而成，地质沉降造成许多企业的地下污水管网严重破损，甚至断裂，导致工业污水不能全面收集，对周边的水环境造成严重污染，为此，园区当年就投入2000万元对位于澥浦和蛟川两个片区的26家企业的地下污水管网统一改为地上明管。

3年来，为使污水管网“地下改地上”，实现100%明管接纳，园区已累计投入改造资金6000万元，目前污水主管网改造已有30公里，加上企业的支管，总长在40公里左右。蔡萌说，“改造前，‘华清’日处理工业污水平均在6000吨；改造后，日处理工业污水平均增加到了8000吨，这表明曾经每天流失并渗入地下的近2000吨工业污水已被成功堵住。”

“一厂一档”分解“五彩河”

石化园区境内共有河流8条，总长19.8公里，

绿色石化行

一滴水的价值 ——来自宁波石化区的报道之二

本报记者 王量迪 通讯员 郭明豪 王璟

水面面积40万平方米。这些河道主要用于区内相关区域的防洪排涝以及临河企业的雨水排放，但随着园区工业化快速推进，工业污染和生活污染也不断增加，给水环境带来了新的挑战，也加重了河道污染。有的河道几年前就已积淤严重，部分河道已出现断头河和河道堵塞现象，部分水质产生黑色、黄色、白色等颜色，并散发出臭味。

石化区“五水共治”办副主任李国明坦言，污水管网的改造，确实让部分河道的水质逐步好转，但总体而言，区内河网的水质尚未得到根本性“逆转”，目前大部分河道水质依然还属于较差的五类和劣五类之间。如向阳河、北海河，河两边分布着众多化工、纺织、电镀等企业，河道目前积淤严重，且换水困难，河水频繁受到污染，水质发黑发臭，通过调换水恢复水质，但效果并不长久，整治压力大。

“为此，园区从雨、污分流；清、污分流；初期雨水处理；生活污水纳入污水管网、场地防渗等方面进行详细排查，并在完成摸排和核查各企业排水（污水、雨水）情况之后，有针对性地制订出每个企业的污水治理方案，将‘一河一档’升级至‘一厂一档’，从源头根治污水。”李国明说。

“治水七法”治出亲水空间

曾任镇海科技局局长、农办主任等职的金志浩，半年前担任石化区管委会副总经济师，虽然没有直接分管“五水共治”工作，但治水是他关注的一大主题。他在日前撰写的《石化园区水环境整治的实践与思考》一文中，创造性地提出了开河活水、截污滤水、法规治水、科技清水、生态种水、管理洁水和文化养水的“治水七法”。其中在“文

周末带孩子
去看“小人书”

市档案馆4644册连环画对外开放



市民陈先生捐赠的连环画。

（王佳 摄）

本报讯（王佳 林爱 陈燕）小时候看过的“小人书”，已经许久不见了。想重拾儿时回忆的话，可以到宁波市档案馆去看看。日前，市档案馆工作人员已顺利完成宁波市民陈先生无偿捐赠的所有连环画的上架工作。该批连环画总计2320种、4644册，排架长度27米。经过消毒杀菌、分类整理、编制目录、排序上架等多道工序，终于可以与市民“见面”了。

据悉，进馆的这批连环画采用了线描、素描、工笔、写意、木刻、剪纸、影视等多种艺术表现形式，出版时间是上世纪40年代到本世纪前十年，主要集中于上世纪七八十年代。内容涉及古今中外名著、名人轶事，以及不同历史时期的各种文学作品、故事，其中不乏佳作绝品，如《山乡巨变》（贺友直）、《孙悟空三打白骨精》（赵宏本、钱笑呆）、《西厢记》（王叔晖）、《白毛女》（华三川）、《红旗谱》（王怀琪）、《红楼梦》（任伯宏、杨秋宝、戴敦邦）等。

这批连环画不仅为宁波档案部门增添了一种新的档案资料馆藏形式，还为研究各个历史时期的文学作品、不同画家的绘画风格、同一画家的不同艺术阶段、各种艺术表现形式提供了一个新的平台，也为研究不同历史阶段的各类事件提供了一个新的渠道。

41名环卫工人 “自驾”游溪口

本报讯（记者曹爱方）在浙江省环卫工人节即将来临之际，来自江北区各街道的41名环卫工人昨天坐上市自驾车旅游协会志愿者驾驶的爱心旅游直通车，免费游览了溪口景区。

这一爱心直通车是我市旅游节社会办节活动之一，由市旅游局、市自驾车旅游协会组织开展。市自驾车旅游协会会长戴姚伟表示，开展“关爱城市美容师公益旅游”活动，旨在尊重环卫工人和他们的劳动，与他们一起共享文明旅游的成果。

昨天，41名环卫工人在一早完成清扫任务之后，乘坐爱心旅游直通车，不仅走访了蒋氏故居，登上了妙高台，还畅游了雪窦寺。

会展中心周六 举行锦鲤大赛

本报讯（记者王量迪 通讯员沈惠香 杨坚）本周六，第四届中国（宁波）“鄞州杯”锦鲤大赛将在宁波国际会展中心正式拉开帷幕，届时以公益的形式再度为全国爱好者奉上一届观赛的盛会。

锦鲤有着1000多年的养殖历史，是一种高档观赏鱼，有着“水中活宝石”、“会游泳的艺术品”等众多美誉。我市引入锦鲤养殖虽然仅有十几年时间，但至今本地规模化的锦鲤养殖场已有十余个。

据悉，在本届锦鲤大赛为期两天的参观日中，甬城市民不仅可以一睹来自全国各地的“水中活宝石”的风采，还能欣赏到色彩靓丽的精品海水鱼以及来自宁波海洋世界的奇妙造景。通过互动活动，参观者还能在现场赢取小锦鲤，体验一把饲养锦鲤的乐趣。

化养水”中，他强调要在水环境整治过程中，傍水造景、石化作韵，构建一些沿河文化景观点，亲水廊道等水文化胜景，集中体现水清、自然、生态、亲水的理念，为企业和居民创造充满“水”和“绿”自然要素的生产环境、生活环境和休闲空间。

目前，金志浩的“治水七法”已被纳入园区治水的主要手段之一。

根据石化区制订的“五水共治”三年行动方案，石化区为“一滴水”投入超过十亿元，值吗？金志浩感慨地说，水是一座城市和一个经济区域的灵魂与命脉，同时承载着石化园区以及企业的发展。每一滴水都是上天对人类的无私馈赠，付出巨大代价治水，是人类自虐后的自罚。只要我们知因果，重视基础，源头至清，其流当洁，石化区的明天，就一定会呈现出“掬水月在手，弄花香满衣”的情景，也一定会交出一幅“上有蔚蓝之长天，下有碧水之波澜”的壮丽画卷。

新闻链接

未来三年，石化区共安排重点建设项目23个，总投资约9.7亿元，通过开挖河道、河道清淤、截污纳管、河岸景观等工程项目，全面激活园区河网水系，提升河道抗洪排涝能力。到2016年，园区主要河道水质指标明显改善，河道基本消除劣V类水质，基本达到四类以上水功能要求，水环境功能区水质达标率大于75%。